

NOVÝ ZÉLAND



KATEDRA REGIONÁLNEJ GEOGRAFIE A
ROZVOJA REGIÓNOV

28.8. – 18.9.2024

Zealandia - Aotearoa 2024

Najvzdialenejšia a najlákavejšia krajina Zeme podľa Maca Regia.

Dôstojné zavŕšenie 50 ročnej existencie Katedry regionálnej geografie a rozvoja regiónov návštevou tohto krásneho kraja.

Z prastarého kontinentu Zealandia zostali už len zvyšky - Severný a Južný ostrov Nového Zélandu a množstvo menších ostrovov okolo nich.

Expedícia Zealandia24 sa vyberie naprieč celou krajinou. Spoznáme jej časti od severných subtrópov až po mrazivé fjordy na juhu štátu. Nový Zéland disponuje aj jedinečnou históriou, ktorá sa viaže na maorskú kultúru najvitalnejších aborigéncov (domorodcov) tichooceánskeho regiónu.

Štát s veľmi vysokou životnou úrovňou a mimoriadnym prístupom k dodržiavaniu ľudských práv a slobôd sa stane naším domovom na takmer 3 týždne.

22 NEZABUDNUTEĽNÝCH DNÍ !!



VYBERTE SA S NAMI NA TÚTO DOBRODRUŽNÚ CESTU

1.deň 28.8.

Odlet z Viedne vo večerných hodinách. Noc vo vzduchu. Jedlo, pitie na palube Qatarairways.

2. deň 29.8.

Prestup v Dohě a prílet do Aucklandu. Nocľah Auckland. Zvykanie si na časový posun.



3. deň 30.8.

Najväčšie a najľudnatejšie mesto Nového Zélandu je čarovné, je to tak trochu brat austrálskeho Sydney. Krásne zálivy a neuveriteľné kaldery sopiek. **Auckland** ich má 53 a mnohé sú potenciálnym zdrojom erupcií. Parky s 500 - ročnými stromami a impozantný downtown s najvyššou stavbou štátu - **Sky tower** (328 m). Navštívime aj miestnu univerzitu priamo v centre mesta. Nocľah v Aucklande.



4. deň 31.8.

Cesta na sever do regiónu **Northland** s príjemným subtropickým podnebím, bohatou históriou maorských obyvateľov aj prvých európskych sídel. Sopečná krajina je zalesnená a príjemne modelovaná. Čakajú nás biele pláže a mohutné piesočné duny. Mestečká v okolí Aucklandu sú suburbánnym zázemím aglomerácie, mestečká severnejšie pamätajú prvých Európanov. Cestou si pozrieme viaceré pekné lokality napr. **vodopád Piroa** (jeden z 249 pomenovaných vodopádov krajiny, celkovo ich uvidíme viac ako 10) či misijné domy prvých kresťanských misionárov. Navštívime aj mestečko **Kawakawa** pomenované po kríku, kde sú asi najumeleckejšie verejné toalety sveta, ktoré navrhol rakúsky architekt a milovník Nového Zélandu - **Hundertwasser**. Neobídeme miesto, kde sa lámala história – **Waitangi** – pretože tu bola podpísaná zmluva o rozdelení územia. Perlou regiónu je malebný **záliv Bay of Islands** so 150 ostrovmi a tu máme nocľah v mestečku Kerikeri.



5. deň 1.9.

Dosiahneme najsevernejší bod Severného ostrova ležiaci na drsnom **polostrove Aupouri**. Osamelý **Cape Reinga** (na čakacej listine pamiatok UNESCO) patrí medzi najvýznamnejšie kultúrno-historické oblasti Nového Zélandu a v preklade znamená „*tam, kde sa duchovia ponárajú do podzemia*“. Je zahalený tajomstvom mnohých maorských legiend. Tu je aj bod, kde sa zlievajú vody Tichého oceána a Tasmanovho mora. Táto subtropická časť Nového Zélandu nás prekvapí príjemným kúpaním. Odláhlá **Ninety miles beach**, ktorá je takmer 100 km dlhá, je najdlhšou plážou Nového Zélandu. Vyzerá skoro ako púšť a jej pieskové duny dosahujú výšku až 143 m. Na niektorých z nich si zasurfujeme. Ročným obdobím je tu síce „zima“ ale teplotou veľmi príjemne. Užijeme si subtrópy. Nocľah Kaikohe, kde si záujemcovia môžu užít aj miestne autentické horúce pramene Ngawha Hot Springs,



6. deň 2.9.

Smerujeme k západnému pobrežiu a najoriginálnejším lesom krajiny. **Stromy kaury** sú legendou. Druhé najstaršie živé organizmy Zeme a ich majestátnosť vám iste predĺži život. Najstarší strom kaury v tomto lese dosahuje vek 1500 rokov, úctyhodnú výšku 51 m a obvod kmeňa 14 m. Maorovia nazvali tento strom „**Tane Mahuta** – boh lesa“. Urobíme si túru v tomto jedinečnom parku **Waipoua forest** s ďalšími tisícročnými veľikánmi, 300 druhmi stromov, paliem a papradín. Po príjemnom lesnom kúpeľi nasadáme do autobusu a smerujeme na juh do mesta **Hamilton** presláveného svojimi záhradami. Nocľah v Hamiltone.



7. deň 3.9.

Prvou zastávkou bude **Matamata**, kde sa nachádza snáď najznámejšia filmová dedinka sveta Hobitín – **Hobbiton** - z trilógie Pána prsteňov (fakultatívna návšteva filmovej atrakcie). Potom sa presunieme do vulkanicky najaktívnejšej časti Nového Zélandu v centre Severného ostrova. Okolie mesta **Rotorua** bude jedným zo zlatých klincov nášho programu. Všade to tam syčí, parí sa, smrdí, vystrekuje, bubloce. Navštívime horúce žriedla, kúpele, termálne jazerá, sírové jazierka, bahniská a gejzíry vo **Waimangu Volcanic Valley** a **Wai-O-Tapu Thermal Wonderland** s gejzírom Lady Knox. Chodníkmi a cestičkami sa prejdete pomedzi aktívne prejavy činnosti našej Zeme a nebudete vychádzať z úžasu. Nocľah Rotarua.



8. deň 4.9.

Okrem fascinujúceho prírodného divadla je oblasť **Rotorua** aj kultúrnym centrom **Maorov**. Deň venujeme okrem vulkanických a geotermálnych zázrakov (jazierka, bahenné pools a pod.) aj tradíciám a kultúrnym osobitostiam krajiny. V centre **TePuia** sa zoznámime s obydliami, remeslami, tradíciami a uvidíme preslávený maorský **tanec haka**. Súčasťou areálu je aj najväčší **gejzír Pohutu** a stanica na ochranu vtáka kiwi. Nocľah Rotorua.



9. deň 5.9.

Z geotermálnej oblasti Rotorua sa vyberieme priamo do srdca trilógie Pána prsteňov s piatimi ikonickými sopkami (Raupehu 2797 m, Ngauruhoe 2292 m, Tongariro 1978 m, Pihanga 1325 a Haungahati 1521 m). Osobitou črtou **NP Tongariro** (pamiatke UNESCO) sú práve jeho vulkanické velikány. Prevezieme sa do **podhoria sopky Ruapehu**, spravíme nenáročné túry s vyhlídkami na sopečných obrov a prejdeme sa k vodopádom (Taranaki, Tawhai) v tejto sopečnej krajine. Cestou za zastavíme pri najväčšom jazere Nového Zélandu, **jazere Taupo** a v rovnomennom mestečku s neďalekými vodopádmi **Huka falls**. Nocľah v podhorí sopiek.



10. deň 6.9.

Opúšťame „Stredozem“ a smerujeme do hlavného mesta **Wellington**. Lemujeme západné pobrežie a prechádzame výrazne vidieckou krajinou s malými mestečkami, regiónom intenzívne využívaným na poľnohospodárstvo. Sú tu typické ovčie farmy, zeleninárstvo i vinárstvo. **Úrodná zvlhnutá krajina, malebné rieky, nedotknuté pobrežie, krásne pláže, horské pásmo, vinice, farmy a bohaté maorské dedičstvo**, to všetko nás čaká cestou. Zastávky si spravíme na foto spotoch a zaujímavých mestečkách. Poobedie venujeme **hlavnému mestu Wellington**, ktoré leží v jednej z najmalebnejších prístavných zátok na svete. Súčasne je jedným z najveternejších regiónov Zeme. Formálne hlavné mesto krajiny pripomína skôr hlavnú dedinu ale je príjemné, charakterizuje ho komornosť, kultivovanosť, bohémstvo, vládne tu pokojná atmosféra. Centrum mesta tvorí prístav **Lambton Harbour** a jeho okolie s obchodnou ulicou **Lambton Quay**, **katedrálou sv. Paula**, **budovou parlamentu**, **bývalými vládnymi budovami**, **atrakciami City-to-Sea Bridge**, **radnicou**, **Civic square**, **prístavnou promenádou a múzeami**. Nemenej zaujímavé sú wellingtonské predmestia so **starými viktoriánskymi domami** prvých osadníkov postavené na svahoch nad centrom i botanická záhrada nad mestom, kam sa dá vyvieť lanovou dráhou. Určite sa vyberieme na tie najlepšie panoramatické body, z ktorých zahliadnete **Cookov prieliv**, **Tichý oceán aj Tasmanove more**. Užijeme si i miestnu kulinárnu kultúru (hmm tak trošku anglickú) v širokej ponuke kaviarni a reštaurácii. Stretneme tu našu novozélandskú priateľku z akademickej obce a popýtame sa na život v tejto krásnej krajine. Nocľah Wellington.





11. deň 7.9.

Dnes nás čaká dobrodružná plavba cez **Cookov prieliv** na Južný ostrov. Vyplávame z Wellingtonu, pristávame v Pictone. V najznámejšom vinárskom kraji **Malbourough** s hádam najpopulárnejšou odrodou Nového Zélandu - **Sauvignon Blanc**. Ochutnávku tohto lahodného vína vo vinohradoch si necháme ako odmenu na záver našej okružnej jazdy Južným ostrovom. Teraz hor sa na juh východným pobrežím s divokými predhoriami Južných Álp až do mesta **Christchurch**, neslávne známeho svojimi zničujúcimi zemetraseniami. Leží na zlomoch, ktoré sú stále aktívne. Z ostatného v roku 2011 sa stále spamätáva. Je najväčším mestom Južného ostrova a vstupnou bránou k jeho prírodným krásam. Pýši sa svojimi parkami, záhradami a anglikánskou históriou. Nocľah Christchurch.



12. deň 8.9.

Presúvame sa do srdca Južných Álp, do horského prostredia jazier a zasnežených štítov vypínajúcich sa takmer do výšky 4000 m. Dnes nás čaká dlhý presun ale rozprávkovými horami. Zastavíme sa pri dvoch jazerách. Tyrkysové **jazero Tekapo** je výnimočné svojou krásou a čistotou. Neďaleko stojí známy **kostolík Dobrého pastiera** (Church the Good Shepherd). **Jazero Pukapi** sa taktiež pýši majestátnou scenériou s kulisou **Mount Cooku** (3755 m). a Južných Álp. Jazero je napájané vodou z Tasmanovho ľadovca, ktorá mu dodáva čarovnú modrú farbu. Cez **priesmyk Lindis**, ktorý sa kľukatí skalnatými roklinami, sa preklopíme k nášmu dnešnému cieľu - mestu **Queenstown**. Vzniklo počas zlatej horúčky v 19. storočí a dodnes sa hrdí touto históriou. Ponecháva si provinčnú atmosféru napriek výdobytkom moderného cestovného ruchu. Radí sa k mestám s najmalebnejšou polohou a patrí k špičke adrenalínových športov vo svete. Leží na brehoch **jazera Wakatipu**. Nocľah.



13. deň 9.9.

Ďalší z highlightov celého výjazdu – **národný park Fjordland**. Zrazu sa ocitneme v Škandinávii južnej pologule a podnikneme cestu do hĺbín fjordov. V NP a pamiatke UNESCO na juhozápade krajiny sa nachádza 14 fjordov a 5 veľkých jazier vymodelovaných ľadovcom. Obklopujú ich strmé hory porastené hustým dažďovým lesom mierneho pásma. My navštívime najslávnejší z nich – 16 km dlhý **Milford Sound**. Bez lode to ale nejde, pretože tak najlepšie oceníme ich krásu a veľkoleposť. Vyplávame na hladiny fjordu Tasmánovho mora. Z paluby uvidíme dominantu **Mitre Peak** stúpajúci z hĺbín fjordu do výšky 1692 m i vodopád **Bowen falls** padajúci z výšky 160 m. Pri troche šťastia uvidíme tulene, delfíny i tučniaky. Kto by sa bál mora, má možnosť aj na pešie túry v oblasti.



Z regiónu **Fjordland** sa nebudeme ponáhľať a užijeme si aj scénickú **Milford Road**, ktorá má status World Heritage Highway. Cestou budeme mať krásne vyhliadky, foto spoty, bujné lesy, horské bystriny a vrcholy hôr. Deň zakončíme pri **jazere Te Anau**, najväčšom na Južnom ostrove, a v rovnomennom meste. Zaujemci si môžu pozrieť svetielkujúce červy v neďalekej jaskyni, osobitosť tejto krajiny. Nocľah Te Anau.

14. deň 10.9.

Deň začneme pri jazere **Manapouri**, neďaleko Te Anau. Tu sa rozlúčime s Fjordlandom a smerujeme do oblasti **národného parku Mount Aspiring**. Tá sa vyznačuje úchvatnými zalesnenými údoliami, riečnymi nivami a ešte stále prítomnými zasneženými štítmi a skalnými stenami. Za mestom **Wanaka**, kde si urobíme prestávku, prejdeme medzi dvoma **jazerami Wanaka a Havea**. Na nenáročnú túru lesnými chodníkmi sa vyberieme k **Blue Pools** s kryštáľovo čistou vodou a k **Thunder Creek Falls** – 30 m vodopádu vytekajúcemu zo skaly. Na moste **Gates of Haast** si pozrieme rieku Haast predierajúcu sa roklinou so strmými stenami a balvanmi. Nocľah Makaroa/ Haast.



15. deň 11.9.

Presúvame sa na západné pobrežie do ďalšej vychytenej lokality Južných Álp – **k ľadovcom Fox a Franz Jozef**, ktoré sú súčasťou **NP Westland**. Dramatické scenérie vysokohorského prostredia so štítmí siahajúcimi do 3500 m a rozsiahlymi ľadovcami plynule prechádzajúce do pobrežných lagún a vôd **Tasmanovho mora**. Podľa schodnosti chodníkov a počasia sa vyberieme na túru na vyhlídku **k splazu ľadovca Franz Jozef**. Užijeme si túto ľadovcovú krajinu so všetkým čo ponúka. Nocľah Franc Josef/ Glacier Fox.



16. deň 12.9.

Najzaujímavejšia atrakcia tohto regiónu je let vrtuľníkom ponad Mount Cook, 3754 m n. m. - najvyšší vrch krajiny – a ľadovce Franz Jozef a Fox. Táto aktivita je v rámci nášho programu výlučne fakultatívna a je len pre odvážnych dobrodruhov. Lieta sa však len v dobrom počasi. Takže môžeme dúfať... Opúšťame hory a presúvame sa západným pobrežím k **národnému parku Paparoa**. Celé západné pobrežie preslávila zlatá horúčka v druhej polovici 19. storočia a sformovala mnohé mestečká prílevom stoviek zlatokopov. Zastavíme sa v najkrajšom z nich, v **Hokitika**. Hlavným cieľom je ale najväčšia atrakcia parku **Pancake Rocks** a **výverové otvory** neďaleko prímorskej osady **Punakaiki**. Pancake Rocks tvoria vrstvy vápencov oddelené vrstvami ílovcov. Spolu pod vplyvom erózie vytvárajú umelecké skalné dielo pripomínajúce palacinky. Výverové otvory zase predvádzajú divadlo sily morskej vody. V oblasti zostaneme a zažijeme ako sa tu cítili zlatokopi pred vyše 100 rokmi. Nocľah Punakaki/ Westport.



17. deň 13.9.

Posledný deň na Južnom ostrove. Presúvame sa na jeho úplný sever a severovýchod k mestám **Richmond, Nelson** a cestu zakončíme v **Pictone**. Trasa vedie okolo **NP Kahurangi** a **NP Nelson Lakes**. Medzi nimi prekonáme **roklinu Buller**. V meste **Nelson** neobídeme vyhladávanú pláž blízko centra známeho remeslami. Bodkou na záver bude vinohradnícka oblasť v **údolí Wairau**, najrozsiahlejšia a najznámejšia na Novom Zélande. Tu ochutnáme ten **najlepší Sauvignon blanc**. Nocľah Picton v pokojnom zálive Queen Charlotte Sound.



18. deň 14.9.

Ráno návrat cez **Cookov prieliv** na Severný ostrov. Vylodenie vo Wellingtone. Potom naberieme smer východné divoké pobrežie Severného ostrova s mestom **Napier** - ikonou dekadencie a kultúrou **art deko**. Zase niečo osobitné a jedinečné. Tichý oceán tu zúri ako málokde. Vlny majú nezriedka 4 m. Dlhá pláž je prekrásna ale nie veľmi vhodná na kúpanie. No užijeme si dunenie morských vln, nekonečný pohľad na Tichý oceán a morský vetrík. Nocľah v elegantnom meste Napier známom pre svoj štýl.



19. deň 15.9.

Deň je v znamení tranzitu do **Aucklandu**. Posledné prechádzky mestom, šanca pozrieť čo sa nestihlo. Dobrá večera v kozmopolitnom meste no stále s jedinečnou novozélandskou atmosférou. Príprava pred odletom, odpočinok, voľný program. Nocľah Auckland.

20. deň 16.9.

Lúčime sa s Novým Zélandom, krajinou, ktorú možno právom označiť za raj na Zemi. Jej pestrosť a rozmanitosť prírodného prostredia zanechá v každom návštevníkovi trvalý dojem. Je to krajina, do ktorej sa nedá nezamilovať. Len škoda, že je tak ďaleko. Alebo chvalabohu, aspoň si ponecháva svoju neporušenosť a krásu. Odlietame z Aucklandu do Qataru. A ako to už u nás býva, radi objavujeme a prekvapujeme. V Katare, cestou domov, strávime ďalšie 2 noci a vychutnáme si aj túto púštnu krajinu. Nocľah Doha.



21. deň 17.9.

Qatar - **Doha** - perla púšte, úspešný konkurent Dubaja. Fakultatívny výlet do púšte alebo oddych a kúpanie v Arabskom mori. Samozrejme návšteva impozantnej Dohy. Nocľah Doha.



22. deň 18.9.

Definitívne končíme našu výpravu na opačný koniec sveta a odlietame do Európy. Prílet do Viedne, tranzit do Bratislavy.

PODMIENKY ÚČASTI

Závazné prihlášky - vyplniť registračný formulár.

Prihlasovanie sa uzatvára 15. 02. 2024

Vyplnením formulára sa záväzne prihlasujete k účasti na expedícii Zealandia - Aotearoa 2024

Po uzatvorení prihlasovania dostanete e-mailom potvrdenie o Vašom zaradení na výjazd a pokyny k platbe. Do 5 dní od zaradenia je potrebné uhradiť zálohovú platbu.

FORMULÁR K PRIHLÁSENIU: [TU](#)

Cena: 4730,- EUR/ osoba

V cene je:

- Doprava: medzinárodná letenka so všetkými poplatkami renomovanými Qatar Airways, súkromný autobus, trajekt cez Cookov prieliv
- Ubytovanie: 20 nocí v kvalitných hoteloch
- Strava: raňajky len v pár vybraných hoteloch
- Atrakcie: vstupy do vybraných hlavných atrakcií v programe, lokálni sprievodcovia

V cene nie je:

- cestovné poistenie, zvyšok stravovania a nápoje, iné aktivity mimo programu a fakultatívne aktivity (napr. let vrtuľníkom, Sky tower, jaskyne a pod.) , iné mimoriadne cesty taxíkmi/verejnou dopravou, sprejitné pre sprievodcov, doprava na/z letiska Viedeň

Organizátor a odborný garant
prof. RNDr. Ladislav Tolmáči, PhD.

Kontakt: rg.exkurzia@gmail.com, 0905 211 017

WEB: www.regionalnageografia.sk



[Geografické exkurzie a expedície Regionálky](#)



[GeografickeExkurzie&Expedicie](#)





**DO SKORÉHO
VIDENIA
NOVÝ ZÉLAND**